

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Деевой Маргариты Александровны на тему
«Психофизиологические особенности непсихотических состояний
у здоровых мужчин и женщин»,
представленной к защите в диссертационный совет Д 208.094.03
при ФГБОУ ВО «Саратовский государственный медицинский университет
им. В.И. Разумовского» Минздрава России
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 03.03.01 – физиология

Диссертационная работа М.А. Деевой посвящена изучению актуального вопроса современной профилактической медицины – поиску обоснованных критериев дононозологической диагностики психических расстройств. В настоящее время во всем мире наблюдается рост непсихотических пограничных состояний (НПС), особенно среди лиц молодого возраста, которые рассматриваются с позиции срыва психофизиологической адаптации организма. Современные принципы диагностики позволяют диагностировать их лишь при выраженных клинических проявлениях. В связи с чем, своевременное выявление НПС на раннем этапе может иметь исключительно важное значение для дальнейшего психического здоровья человека.

Практическая значимость работы М.А. Деевой определяется впервые разработанными психофизиологическими признаками лиц, угрожаемых по развитию непсихотических пограничных расстройств. При этом предлагается использование неинвазивных, малозатратных, доступных в амбулаторной практике исследований (в частности, применение реоэнцефалографии, интегральной реографии и психофизиологического обследования личности с помощью стандартизованных психологических методик), отражающих особенности гемодинамики и типологических свойств личности здоровых лиц молодого возраста. Проведение предложенного комплекса обследования при профилактическом осмотре способствует более раннему направлению на консультацию к соответствующему специалисту и предотвращает снижение работоспособности трудоспособного населения и связанные с этим социально-экономические потери.

Работа проводилась согласно требованиям, предъявляемым к клиническим исследованиям, на значительном материале (общее количество обследованных лиц – 450 человек, из которых в основное исследование вошли 130 человек), проводимые процедуры были стандартизированы. Выводы соответствуют поставленным задачам, логичны, получены на основании сравнительного исследования, статистическая обработка материала подтверждает их достоверность.

Результаты исследования представлены как в российских, так зарубежных научных изданиях, опубликована 21 работа, 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК, при этом 1 статья в журнале, индексируемом в Scopus.

Диссертация Деевой Маргариты Александровны на тему «Психофизиологические особенности непсихотических состояний у здоровых мужчин и женщин», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 03.03.01 – физиология, является законченным научно-квалификационным исследованием на актуальную тему и полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» Утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09. 2013 г. № 842, в редакции Постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016г.), Автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 03.03.01 – физиология.

Зав. кафедрой физиологии и патофизиологии
ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный
университет», доктор биологических наук, профессор Генинг Т.П. Генинг

31.08.2017г

Подпись Татьяны Петровны Генинг «заверяю»



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ульяновский государственный университет»
432017, Российская Федерация, г. Ульяновск, ул. Льва Толстого, 42
Телефон 8 (8422) 41-20-88
E-mail: contact@ulsu.ru